

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

PROVINCIAL LIBRARY

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Exceeds three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

ПР. X. 4. 75 (1128).

ЧЕТВЕР, 28. ЧЕРВНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, JUNE 28th, 1928.

No. 75 (1128).

VOL. X.

НЕЩАСЛИВА ВИПРАВА ГЕН. НОБІЛЕ ДО ПІВНІЧНОГО БІГУНА.

СЛАВНИЙ ДОСЛІДНИК АМУНДСЕН І 5 ЙОГО ТОВАРИШІВ ЗАГУБИЛИСЯ В ПОШУКУВАННІ ЗА ЧЛЕНАМИ ЕКСПЕДИЦІЇ НОБІЛЕ.

Італійський бальон "Італіа" постигло нещастя під час повороту експедиції до Шпіцбергену. — Гондоля з вісьмома людьми відірвалася, коли бальон вдарив об лід, а решта сім членів експедиції полетіли невідомо куди і про них нема ніякої вістки. — З оставших на леді три пустились пішки до суходолу і також пропали. — Більше як півно, що всі десять загинули. — З оставшої в живих п'ятик виратувано ген. Нобіле, а натовість залишилася на леді шведський летун Лундборг, який ратував членів експедиції.

Два роки тому славний норвезький дослідник підбігунових околиць, Раульд Амундсен, який був на північній і південній бігунах, організував перелет понад північний бігун у бальоні "Норге". Подорож відбулася зі Шпіцбергену до Аляски і в її товариші Амундсеніві Амундсені Елсворт, який фінансував ціле підприємство, та італійський полковник Нобіле, який збудував бальон "Норге". Перелет був успішний, хоч коло берегів Аляски подорож була дуже утруднена і члени експедиції мали багато небезпечних пригод.

Але за понад-бігуновий перелет у 1926 році кредит дівстав головно Амундсен, як організатор експедиції і заслужений дослідник. Елсворт зійшов на другий бігун, а Нобіле фігурував лише як будівничий і керманік бальона "Норге". Це мабуть було причиною, що Нобіле постановив організувати експедицію на власну руку, в якій він був би цілим головою.

Нобіле збудував бальон і вирушив добувати слави.

Умберто Нобіле, тепер вже генерал, збудував другий бальон типу "Норге", який назвав "Італіа", і вирушив у нім до підбігунових околиць добувати слави. Лише так можна було пояснити експедицію Нобіле, коли взяти під увагу, що він взявся досліджувати околиці на північ від Європи, здебільша відомі дослідникам.

Що виправа Нобіле скінчалася бильше на фашистсько-католицьку шопку, як на наукову експедицію, свідчить хочби й той факт, що Нобіле дівстав "благословенство" не лише від Муссоліні, але й від римського папи. Цей останній дав фашистському генералові великий дубовий хрест, щоб він поставив його на бігуні на славу фашизму й Римуві.

Облетів деякі острови на схід від Шпіцбергену.

Минулого місяця Нобіле в товаристві 14 людей вирушив бальоном "Італіа" до підбігунових околиць. Він зробив своєю головною базою місто Кінгс Бей на острові Шпіцберген, а також мав до своєї розпорядимости корабель "Чітта ді Міляно". В другій половині травня він облетів бальоном деякі острови на схід від Шпіцбергену і повернув щасливо до Кінгс Бей.

Після того Нобіле полетів до бігуна, щоб поставити на нім хрест від папи римського. Але щобальон не міг там остаточно, а ніхто з експедиції не хотів спускати на леді, то довелося просто кинути хрест з бальона. Сповідивши таку важну функцію для наукової справи, бальон "Італіа" звернувся і пустився в дорогу до Шпіцбергену.

Про всі свої рухи бальон

Лейборитські лідери судять Кука за маніфест

Генеральна Рада Трейд-Юнійного Конгресу виставила обвинувачення проти Кука за його революційну діяльність. Майнерська Федерація Полудневої Валі закликає майнерів, щоб добилися прийняття Компартії до Парті Праці. Робітничий посол Гвіталі заявився за маніфестом Кука.

ЛОНДОН, 26 червня. — А. Дж. Кук, секретар британської Майнерської Федерації, який своєю революційною діяльністю серед майнерів не дає спокою правим робітничим лідерам, стане в четвер "на суд" перед Трейд-Юнійним Конгресом. На своїм мітінгу Генеральна Рада конгресу виставить обвинувачення проти Кука за ведення кампанії проти Ситріна, секретара ради й одного з правих юнійних бюрократів.

Недавній маніфест Кука й робітничого посла Мекстона, який був звернений також проти угодової політики Генеральної Ради Трейд-Юнійного Конгресу, ще більше настроїв правих лідерів проти Кука. Який буде вислід "суду", сказати тепер не можна, однак відомим фактом є, що кілька членів Генеральної Ради хотіли би позбутися Кука споміж себе. Це, однак, може бути зроблене аж на слідуєчому конгресі у вересні.

Розпочався другий тиждень страйку карпентерів.

Робітники у Сінгер Гедвір Мануфактурінг Компані добилися 44-годинного тижня праці і визнання юні.

В середу, 27 червня, розпочався другий тиждень страйку карпентерів у Вінніпегу. Хоч би поголоски, що між юнією а контракторами мали розпочатися переговори, то проте сподівана конференція не відбулася. Страйкері тримаються солідарно й ніхто з них не вернувся до роботи. До страйку прилучилися також неюнійні робітники. Багато з них впливаються тепер до юнії. Від середи страйкуючі карпентери мали робирати страйкову платню, бо страйк є одобрений головним офісом юнії.

Після десятих днів боротьби за визнання юнії, страйк робітників і робітничий у Сінгер Гедвір Мануфактурінг Ко. у Вінніпегу зівстав пологоджений минулої суботи. Робітники добилися 44-годинного дня праці й визнання юнії, як цього домагалися. Після заключеної угоди, всі робітники мали бути прийняті до праці, включно з тими, що були відправлені за домагання коротшого тижня.

РІЖНІ ВІСТИ

САМІ ФАШІСТИ ПІДЛОЖИЛИ БОМБУ В МІЛЯНИ.

Відомий французький революційний письменник Анрі Барбюс заявив недавно, що самі фашисти підложили бомбу в Міляні підчас побуту короля Емануїла. Таємно перевезеним слідством вдалося встановити, що цілу аферу устроїли фашистські міліціонери в порозумінні з високими фашистськими урядниками, щоб віддати мати причину до переслідування революціонерів. Король, як відомо, нічого не сталося. Наслідком вибуху бомби потерпіло багато невинних людей, а навіть багато втратило життя. Фашисти зловили 6 невинних робітників і збираються судити їх за "замах на життя короля".

АРЕШТУВАННЯ ПОСЛА.

У Новогруді заарештовано біаоруського посла союму Цадановича, хоч його не позбавили польської незайманости постановою союму. Цаданович обвинувачують у громадівській агітації.

ПІДЧАС БУРИ В БЕСАРАБІ ЗГІНУЛО 10 ОСІБ.

БУКАРЕШТ, 25 червня. — Улітний дощ, що падав через 38 годин, винин велике спустошення в цілій Румунії. В окупованій Румунією Бесарабії дощеві супроводила велика громовавиця. Злива затопила десять сіл і спричинила смерть десятих людей. Рух на передмістях Букарешту був застланований на дві години, а покаржаня сторожа вимпоповувала воду з затоплених домів.

ТЕЛЕФОНІСТКИ В БОГОТІ ВИГРАЛИ СТРАЙК.

БОГОТА, Колумбія, 20 червня. — Після двох тижнів страйку робітничий в Бритіш Телефон Ко. добилися підвишки платні. Угоду підписано ввечера. Телефонічна комуникація існує знову.

БОСТОН. — ПІСЛЯ КОРОТКОГО СТРАЙКУ, БУДІВЕЛЬНІ ЗАЛІЗНІ РОБІТНИКИ ПІДІСАЛИ НОВУ УГОДУ, НА ПІДСТАВІ ЯКОЇ ДІСТАЮТ \$1.37½ НА ГОДИНУ.

Після десятих днів боротьби за визнання юнії, страйк робітників і робітничий у Сінгер Гедвір Мануфактурінг Ко. у Вінніпегу зівстав пологоджений минулої суботи. Робітники добилися 44-годинного дня праці й визнання юнії, як цього домагалися. Після заключеної угоди, всі робітники мали бути прийняті до праці, включно з тими, що були відправлені за домагання коротшого тижня.

ЗМОВНИКИ ПЛАНУВАЛИ ЗРУЙНУВАТИ ВУГІЛЬНУ ІНДУСТРІЮ.

Обвинувачений інженер Матов зізнав на суді, що були вироблені докладні плани зруйнування вугільної індустрії в Донбасі на випадок війни.

МОСКВА, 23 червня. — Прокуратурі вдалося досі доказати на основі зізнань самих обвинувачених інженерів, що існувала організована змова контр-революціонерів на підірвання будівництва С.Р.С.Р. Центри змовників находилися в Москві і Харкові і втримували звязки з бувшими власниками копалинь за кордоном аж до часу, коли копалини вибуло. З закордону змовники діставали великі суми грошей на саботажах. Виявлено, в якій спосіб отримувано гроші і як їх витрачувано.

Найцікавіші подробиці виявилися вчора підчас допиту інженера Казаринова, голови закордонного департаменту Донвугілля, та Матова, головного конспіратора харківського центру змовників. Закордонний центр змовників, що находився в Парижі, працював через Казаринова; Бейман був в постійній порозумінні з варшавським центром, а Будийн був загальним звязковим агентом конспіраторів внутрі С.Р.С.Р.

ЗІЗНАННЯ ІНЖІНЕРА ГОРЛЕЦЬКОГО ТА ЙОГО ПОМІЧНИКА.

МОСКВА, 22 червня. — Вчора допитувано інженера Горлецького, одного з видатніших конспіраторів-саботажників у Донбасі. Горлецький був високоплатним директором перед революцією, а підчас громадянської війни підтримував білогвардійського генерала Краснова.

Підчас допиту в суді Горлецький заявив, що "соціалізм це утопія, яка ніколи не може здійснитися". Далі виявилось, що він використовував кожен нагоду, щоб пошкодити С.Р.С.Р. Останніми часами він був директором механізаційного департаменту і на тій посаді мав добру нагоду підірвати справу відбудови копалинь.

Обвинувачений технїк Чінокаль, помічник Горлецького, пробував спершу закривати зделки свого "начальника", але пізніше признався, що в механізаційному департаменті був саботажем, що коштувало державу мільїонів рублів.

БЕЗЗЕМЕЛЛЯ Й ГОЛОД ВИГАНЯЮТЬ СЕЛЯН ЗІ СХ. ГАЛИЧИНИ.

Не зважаючи на всі перешкоди, хвиля еміграції з Західної України зростає знову з кожним роком. Безземелля й голод змушують західно-українських селян нехтувати всякі заборони, перебювати всі трудності й тікати світ за очі за працею й хлібом. За статистичними даними за січень — березень цього року виїхало тільки зі Східної Галічини за океан 3,000 осіб, а в тому числі коло 70 відст., тобто понад 2,000 українців. Головним центром української еміграції є тепер Канада. Про еміграцію з інших західно-українських земель статистичних даних не має.

ПІДЧАС ЕКСПЛӨЗІЇ ЗГІНУЛО 5 ОСІБ.

ТАМОНОВІЛ, Конг., 26 червня. — Експлюзія фаєрверків у головним будинку Ноу Інгленд Фаєрворк Ко. в Норт Тамсонвілі забрала сьогодні життя п'ятьох особам. Гук експлюзії чути було на кілька миль. Кажуть, що три убитих були хлопці, а два дорослі.

ТАМОНОВІЛ, Конг., 26 червня. — Експлюзія фаєрверків у головним будинку Ноу Інгленд Фаєрворк Ко. в Норт Тамсонвілі забрала сьогодні життя п'ятьох особам.

Гук експлюзії чути було на кілька миль. Кажуть, що три убитих були хлопці, а два дорослі.